2 iLE BOLUNEBILME

» Bir sayinin 2’ye tam béllnebilmesi igin birler
basamaginda 0, 2, 4, 6, 8 rakamlarindan biri
olmalidir.

Ornek 24, 248, 476, 3290, 1962 sayllari 2’'ye
kalansiz (tam) bolundr.

Soru-1 Asagidaki sayilardan 2'ye kalansiz
bélinenleri isaretleyiniz.

| 23 | 256 | 785 | 1020 | 1111

* Tek dogal sayilarin 2'ye béliminden kalan her
zaman 1°dir.

Soru-2 Asagidaki dogal sayilarin 2 ile bélimiinden
kalanlari bulunuz.

Sayi 123 586 2048 4381 | 5845
Kalan

3 iLE BOLUNEBILME

» Bir sayinin 3’e tam boélunebilmesi igin rakamlar
toplaminin 3’Un kati olmasi gereklidir.

Ornek Asagidaki dodal sayilarin 3’e kalansiz
boélinip bélinmediklerini inceleyelim.

Rakamlar | 3’e tam
Rakamlari sl

Sayi toplami toplami 3’in | bolundr
P katt mi1? ma?

1985 | 1+9+8+5 =23 Hayir Hayir
9042 | 9+0+4+2 =15 Evet Evet

Soru-3 Asagidaki sayilardan 3’e kalansiz
boéllinenleri isaretleyiniz.

| 252 | 785 | 4507 | 1020 |6195| 3849 |

* Bir dogal sayinin 3’e bélimunden kalani bulmak
icin rakamlar toplamindan 3’Un katlari atilir.

Soru-4 Asagidaki dogal sayilarin 3 ile bolimunden
kalanlari bulunuz.

Sayi 123 586 2048 4381
Kalan

4 iLE BOLUNEBILME

» Bir sayinin 4’e tam bdlinebilmesi i¢in son iki
basamak 4’ln kati veya 00 olmalidir.

Ornek Asagidaki dogal sayilarin 4’e kalansiz
boltuntp bélinmediklerini inceleyelim.

Son iki son iki 4’e kalansiz
Sayi basamak e
basamak bolinlir ma?
4’(n katt mi1?
2572 72 Evet Evet
526 26 Hayir Hayir

Soru-5 Asagidaki sayilardan 4’e kalansiz

bélinenleri isaretleyiniz.

| 236 | 256 | 785 | 1000 | 1238 |

* Bir dogal sayinin 4’e bélimunden kalani bulmak
icin son iki basamagin icerisindeki 4’n katlari atilir.

Soru-6 Asagidaki dogal sayilarin 4 ile béliminden
kalanlari bulunuz.

Say! 123 590 1024 4381 | 5839

Kalan

5 iLE BOLUNEBILME

» Bir sayinin 5’e tam bolunebilmesi igin birler
basamaginda 0 veya 5 olmalidir.

Ornek 2175, 2045, 4970, 3290 sayilari 5'e
kalansiz bolindr.

Soru-7 Asagidaki sayilardan 5'e kalansiz
béllunenleri isaretleyiniz.

| 423 | 250 | 785 | 1020 | 1111 |

* Bir dogal sayinin 5 ile bélimunden kalani bulmak
icin birler basamaginin icerisindeki 5’in katlari atilir.

Soru-8 Asgagidaki dogal sayilarin 5 ile
béliumunden kalanlari bulunuz.

Sayi 123 594 1025 4389 | 5837
Kalan




6 iLE BOLUNEBILME

» Bir sayinin 6’ya tam bdélinebilmesi icin hem 2
hem de 3’e boliinebilmesi gerekir.

Ornek Asagidaki dogal sayilarin 6’ya kalansiz
bolinup bélinmediklerini inceleyelim.

2’ye tam 3’e tam 6’'ya
Sayi bélindyor bolinayor bélandr
mu? mu? ma?
234 Evet Evet Evet
176 Evet Hayir Hayir
207 Hayir Evet Hayir

Soru-9 Asagidaki sayilardan 6'ya kalansiz
bollnenleri isaretleyiniz.

| 723

| 252

| 2412 | 5634 | 9028

9 iLE BOLUNEBILME

» Bir sayinin 9’a tam bdllnebilmesi igin rakamlar
toplaminin 9’un kati olmasi gereklidir.

Ornek Asagidaki dogal sayilarin 9'a kalansiz
boélinip bélinmediklerini inceleyelim.

Sayi | Rakamlari Rakamlar 9’a kalansiz
toplami toplami 9'un | boélunar
katt mi? ma?
1117 | 1+1+1=3 Hayir Hayir
576 |5+7+6=18 | Evet Evet

* 9’a bélinen her dogal sayi 3’e bélunebilir fakat
3’e bolunen her dogal say1 9’a bélinemez.

Soru-10 Asagidaki sayilardan 9'a kalansiz
boéllinenleri isaretleyiniz.

| 783

| 252

| 1020 | 8208 | 4507 |

* Bir dogal sayinin 9 ile bélimunden kalani bulmak
icin rakamlar toplamindan 9’un katlari atilir.

Soru-11 Asagidaki dogal sayilarin 9 ile
bélimunden kalanlari bulunuz.

Sayi

123 586

2048

4381 | 6750

Kalan

10 iLE BOLUNEBILME

» Bir sayinin 10’a tam bélinebilmesi icin birler
basamagi 0 olmalidir.

Ornek 2170, 2040, 4970 sayilari 10’a kalansiz

bolundr.

Soru-12 Asagidaki sayilardan 10’a kalansiz
boéllnenleri isaretleyiniz.

| 423 | 250 | 785 | 1020 | 1111 |

* Bir sayinin birler basamagindaki rakam, o sayinin
10 ile béluminden kalana esittir.

Soru-13 Asagidaki dogal sayilarin 10 ile
béliminden kalanlari bulunuz.

Say! 123 586 2048 4381 | 6750

Kalan

Soru-14 Asagidaki sayilarin kalansiz olarak
bolindigu sayilara “v” koyunuz.

Sayi 528 | 5405 | 1460 | 2844 | 2104 | 81
2ile
3ile
4ile
5ile
6ile
9ile

10ile

Soru-15 Asagidaki 3 basamakl dogal sayilar 4 ile
kalansiz bélunebildigine gore kutularin yerine hangi

rakamlar yazilabilir?
20] | 13[ ]

70 ]2 o[ |8

Soru-16 Asagidaki 3 basamakl dogal sayilar 3 ile
kalansiz bélunebildigine gore kutularin yerine hangi

rakamlar yazilabilir?
40 ] [ ]69

7[ ]2 9 |8

Soru-17 Asagidaki 3 basamakl dogal sayilar 6 ile
kalansiz bélunebildigine gore kutularin yerine hangi

rakamlar yazilabilir?
80[ | 99| |

1[ ]2 [ |28



10 soruvLA BOLUNEBILME KURALLARI

1. 145e rakamlari farkli dért basamakli dogal sayisi

2’ye kalansiz bollnebildigine gore e yerine
yazilabilecek rakamlari yaziniz.

2. 28 A1 dort basamakl sayisi 3’e tam

bdllnebildigine gére A yerine yazilabilecek rakamlari
yaziniz.

3. Dort basamakli 49 ¥ 2 sayisinin 4’e tam

bdllinebilmesi icin ¥ yerine yazilabilecek rakamlari
yaziniz.

4. 96 « (i¢c basamakli sayisinin 5 ile béliimiinden
kalan 3 ise « yerine yazilabilecek rakamlari yaziniz.

5. 829w dort basamakli sayisi 6’ya tam

bolinebildigine goére m yerine yazilabilecek rakamlari
bulunuz.

6. 6m1 A dort basamakli sayisi hem 5'e hem de 9'a

tam bolinebilen bir gift sayl ise sembollerin yerine
gelecek rakamlari yaziniz.

7. 51 e dort basamakli sayisi hem 10’a hem de 3'e

tam bollnen bir tam sayi ise « yerine gelebilecek
rakamlari yaziniz.

8. Bes basamakli, rakamlari farkl en biyik gift
dogal sayinin 10 ile béluminden kalan kagtir?

9. 444...4 sayisi 17 basamakl bir dogal sayi

olduguna gore, bu sayinin 3’e bolimunden kalan
kagtir?

10. 225ab bes basamakl dogal sayisi 4, 5 ve 9 ile

kalansiz bélinebildigine gore a ile b yerine
gelebilecek rakamlarin toplami kagtir?

YAKURP AKAR



